
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 6a (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2025. 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (07/08/2025), às dezenove horas e 

trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e trinta e nove minutos (20h39min), realizou-se, na 

Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 

Pernambuco, a 6a (sexta) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente ano. A 

sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado 

pela Vereadora Libãnia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 

Secretário. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de presença dos (as) 

vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, Manoel 

Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel 
Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de França Leite. Havendo quórum 

suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária sob a proteção de Deus. Em 
seguida, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, fez a leitura de um Versículo bíblico, acompanhado de pé por 

todos os presentes. Prosseguindo, solicitou à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, que 

fizesse a leitura da ata da Sessão anterior realizada no dia 31 de julho de 2025. Após a leitura, a referida 

ata foi posta em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores 

(as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno Expediente, que nada constou. Na 
sequência, o Sr. Presidente fez à leitura da Pauta da Ordem do Dia. Que constou das Seguintes 
matérias: Requerimento n° 068/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato. Assunto: 
solicita a construção de praça com aparelhos de exercícios no Bairro Cohab nova, neste município; 

Requerimento n° 069/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva Honorato. Assunto: solicita a 

instalação de postes de iluminação pública na Avenida Nova, localizada no Loteamento Manoel Vicente, 

zona urbana deste município; Requerimento n° 070/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda 

de Araújo. Assunto: solicita a coleta regular de resíduos sólidos no Povoado Brejo Velho, localizado nas 

mediações deste município; Requerimento n° 071/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva 
Honorato. Assunto: solicita a manutenção do aparelho de RAIO-X do Hospital Josìna Godoy, localizado 

na Avenida Getúlio Vargas, n° 35 — Saloá/PE; Moção de Pesar N° 008/2025, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, através da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, manifestando seu profundo 

pesar pelo falecimento do Senhor Arlindo Clemente da Rocha, carinhosamente conhecido como Bi 

Clemente. Moção de Aplausos N° 009/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite, 

endereçada ao jovem Leonardo Cosmo de Araújo Silva pela iniciativa de promover o esporte e inclusão 
social de crianças e adolescentes no município de Sab á. Moção de Aplausos N° 010/2025, de autoria 
do Sr. Vereador José Douglas França Leite, endereçada à aluna Maria Gabrielly dos Santos Cabral da 
Escola Municipal Sebastião Paes de Melo, pelo seu destaque e excelente desempenho no Concurso Ler 
Bem 2025, representando com brilhantismo a sua escola e o município de Sab á.  Projeto de Lei n° 10, 
de 30 de julho de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Estabelece as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências. Projeto de Lei n° 018, de 22 de julho 
de 2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Institui, no âmbito do 

Município de Sab á, o Programa Municipal de Educação para a Cultura de Paz e Combate à Violência, 
com ênfase na proteção de crianças, adolescentes, mulheres e idosos, e dá outras providências. Projeto 
de Decreto Leqislativo n° 005, de 22 de julho de 2025,  de autoria do Sr. Vereador José Douglas 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

França Leite. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Alex Diniz Silva e dá outras 

providências. Após a leitura da pauta do dia, o Sr. Presidente deu início à votação e discussão das 

matérias, conforme a seguinte ordem: os Requerimentos de n°s 068, 069 e 070/2025, foram aprovados 
por unanimidade pelos(as) senhores(as) vereadores(as) presentes. Ressalta-se que, embora tenha sido 

aberta a fase de discussão, não houve apresentação de justificativas para os votos. Na sequência, foi 
colocado em apreciação o Requerimento n° 071/2025. Durante a justificativa de voto, a vereadora Maria 
Adriana saudou os presentes, parabenizou o vereador Adriano pela autoria da proposição e relatou ter 
vivenciado, na última sexta-feira, uma situação que evidenciou a necessidade de funcionamento do 

aparelho de raio-X na unidade de saúde. Reforçou, ainda, o apelo ao Sr. Prefeito Municipal para que 
atenda ao referido pleito, considerando sua proximidade com o vereador proponente. Encerrando sua 
fala, agradeceu pela atenção e declarou voto favorável. O requerimento foi aprovado por unanimidade 
pelos(as) vereadores(as) presentes. Moção de Pesar n° 008/2025, de autoria da vereadora Libânia 
Miranda, a vereadora Maria Adriana justificou seu voto, se dirigiu à vereadora Libânia, expressando que 
também teve o desejo de apresentar essa moção, mas reconheceu que a vereadora teve a sensibilidade 
de fazê-lo. Parabenizou pela iniciativa, destacando que, embora não tenha atuado como vereadora ao 
lado do saudoso Arlindo Clemente, conviveu com ele quando foi vice-prefeito, além de ter trabalhado na 
Câmara enquanto ele era vereador. Ressaltou o legado deixado pelo homenageado e sua atuação com 
zelo e compromisso com o povo. Expressou solidariedade à família e declarou voto favorável. A Moção 
foi aprovada por unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. Moção de Aplausos n° 
009/2025, de autoria do vereador José Douglas, que justificou destacando o trabalho realizado por o 
jovem desde 2022, promovendo atividades esportivas com crianças e adolescentes, mesmo antes da 
criação da escolinha de futebol pela Prefeitura. Enfatizou que se trata de uma iniciativa social que visa 
promover o esporte no município, sendo uma ação de grande importância, que merece reconhecimento 
por parte da Casa Legislativa. Afirmou que nada mais justo do que homenagear esse jovem, pois o 
reconhecimento público também serve como incentivo para que outros jovens vejam o valor do trabalho 
social e sintam-se motivados a seguir pelo mesmo caminho. Destacou que a Prefeitura deve apoiar essas 
ações, pois os jovens envolvidos enfrentam diversas dificuldades, principalmente no que diz respeito ao 
uso adequado de espaços esportivos. Ressaltou a necessidade de se garantir um local apropriado para o 
desenvolvimento dessas atividades, de forma a assegurar melhores condições de prática esportiva e 
fortalecimento da inclusão social. A vereadora Libânia Miranda justificou seu voto, afirmando que, apesar 
de já existir uma escolinha de futebol desde 2022, uma nova foi criada, gerando uma disputa que não é 
benéfica para os jovens. Defendeu que o governo municipal deveria apoiar quem já desenvolve esse 
trabalho social. Sugeriu que os vereadores conheçam melhor o projeto e busquem parcerias para apoiar 
o responsável, que cuida de cerca de 50 jovens. A vereadora Maria Adriana, em sua justificativa, também 
declarou não conhecer pessoalmente o homenageado, mas reconheceu a relevância do trabalho 
prestado à comunidade na área de esportes. Reforçou a importância de conhecer e acompanhar o 
projeto. Declarou voto favorável. Moção aprovada por unanimidade dos vereadores (as) presentes. 
Moção de Aplausos n° 010/2025, de autoria do vereador Douglas França, que justificou sua moção, 
disse se tratar de uma aluna da Escola Sebastiâo Paes de Melo, de 10 anos, que se destacou em um 
programa de incentivo á leitura promovido por uma rede de atacadistas do Estado de Pernambuco, em 
parceria com prefeituras. A aluna foi selecionada entre diversos estudantes e representou o município de 
Sabá em uma etapa classificatória do projeto, destacando-se pelo seu desempenho. O vereador 

Fone: (87) 998??-0010 — CNPJ 11 .240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe/lgmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250818093713.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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destacou que iniciativas como essa despertam o interesse das crianças pela leitura, desenvolvendo 
habilidades de diálogo, questionamento e interpretação. Ressaltou que é necessário que o poder público 
incentive a participação de mais estudantes em projetos semelhantes, valorizando a educação desde a 
infância. Parabenizou a aluna, seus pais, a escola e os professores envolvidos. Sugeriu que a Câmara 
promova um reconhecimento oficial aos alunos destaques do município, por meio da entrega de 
medalhas, como forma de estímulo à dedicação e ao aprendizado. Moção aprovada por unanimidade 
dos vereadores (as) presentes. Em seguida o Sr. Presidente realizou a leitura Projeto de Lei n° 
018/2025, de autoria da vereadora Libânia Miranda, e do Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2025, 
de autoria do vereador José Douglas. Os referidos projetos foram apresentados na sessão do dia e 
segue em tramitação. Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal. O Sr. Presidente informou que o 
projeto foi apresentado na sessão anterior. Trata-se de proposição que é enviada anualmente para 
análise e votação. Informou que os vereadores podem solicitar cópias, e solicitou às comissões 
permanentes que emitam pareceres dentro dos prazos regimentais. Logo após, foi declarado aberto o 
Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da 
palavra a vereadora Maria Adriana fez uso da palavra, inicialmente cumprimentando o presidente da 
Câmara, os demais vereadores, o público presente, os ouvintes da rádio e todos que acompanham a 
sessão pelas redes sociais. Em seguida, justificou sua ausência na última sessão, informando que, na 
ocasião, comemorava seu aniversário. Aproveitou para agradecer pelas mensagens de felicitações 
enviadas pelos colegas vereadores, amigos e demais munícipes. Parabenizou o vereador Tisley Filho 
pela realização do evento da Trilha da Cocheira. Comentou sobre o pronunciamento do presidente na 
sessão anterior, que abordou os índices de avaliação do portal da transparência da Câmara. Destacou 
que a atual avaliação, que alcançou 94%, também reflete o trabalho realizado durante sua gestão como 
presidente da Casa no segundo semestre de 2023. Informou que, quando assumiu a presidência, a 
avaliação anterior era inferior a 30%. Durante sua gestão, esse índice subiu para 65,42%, e, em 2024, 
alcançou 75,13%. Ressaltou que o novo resultado é motivo de orgulho e demonstra a evolução e o 
comprometimento da Casa com a transparência e a responsabilidade pública. Na oportunidade, informou 
que apresentará requerimento, na próxima sessão, solicitando a instalação de lâmpadas de LED e a 
manutenção da iluminação pública na comunidade da Cohab Velha. Justificou o pedido com base em 
diversas reclamações de moradores, que relataram o estado precário da iluminação na localidade. 
Solicitou a elaboração de projetos de concessão de título de Cidadão Honorário para dois médicos: Dr. 
Vosvane Fernandes e Dr. Eduardo Godoy. Segundo ela, ambos são profissionais amplamente 
conhecidos na comunidade e atuam com dedicação e zelo à frente da unidade de saúde local. Por fim, 
fez menção ao Ofício n° 049/2025, recebido pela Casa Legislativa, em resposta à sua Indicação n° 
006/2025, encaminhada ao Poder Executivo. Nessa indicação, a vereadora solicitava a concessão de 
diárias para pessoas que se deslocam para as cidades de Caruaru e Arcoverde, com o objetivo de 
realizar consultas ou procedimentos médicos, inclusive para aquelas que retornam no mesmo dia e, 
muitas vezes, não têm recursos financeiros para custear a viagem. Demonstrou grande satisfação ao 
tomar conhecimento, por meio do ofício, de que o município já dispõe de um programa voltado para esse 
fim. Informou que, até então, desconhecia a existência do referido programa e, por esse motivo, solicitará 
que seja encaminhado um ofício, em seu nome, à Secretaria Municipal de Saúde, a fim de que seja 
informado como se dá o protocolo desses pedidos, além da identificação do servidor responsável por 
esse atendimento. Destacou a importância de esclarecer esses pontos para garantir que os cidadãos 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

possam ter acesso pleno a esse direito. Após, passou a fazer uso da palavra a vereadora Libânia 

Miranda, que cumprimento a todos. iniciou sua fala destacando a importância do dia 7 de agosto, 

aniversário de 19 anos da Lei Maria da Penha, enfatizando seu papel central na proteção das mulheres 

brasileiras. Informou que convidou a coordenadora de Políticas Públicas para as Mulheres, Williane, para 

acompanhar a apresentação de seu projeto de lei, que visa à prevenção e combate à violência contra 

mulheres, crianças, idosos e outros grupos vulneráveis. Reforçou que a proposta pretende transformar 

Sab á em referência na promoção da dignidade humana e na conscientização sobre todos os tipos de 

violência. Cobrou do Executivo retorno sobre projetos de lei já aprovados pela Câmara e enviados para 

sanção, ressaltando a necessidade de aplicação prática das leis. Demonstrou preocupação com o 

aumento da violência, incluindo feminicídios e desaparecimentos, destacando a urgência de políticas 

públicas efetivas e da aplicação da Lei Maria da Penha. Afirmou que muitas mulheres já sofreram algum 

tipo de violência e enfatizou a necessidade de romper a cultura do silêncio e da omissão. Apelou à 

Câmara e à sociedade para unirem esforços na proteção de mulheres, crianças, idosos e demais vítimas, 

destacando que essa luta é pelo presente e pelo futuro das próximas gerações. Relatou sua experiência 

na assistência social, mencionando casos impactantes de violência doméstica e ressaltando que a 

violência não tem classe social e muitas vezes ocorre dentro de casa. Destacou que a omissão da 

sociedade contribui para a perpetuação da violência e comparou o combate a um trabalho lento e 

contínuo, mas necessário, exigindo coragem e responsabilidade. Destacou seu histórico de atuação na 

área, incluindo sua liderança na Coordenadoria de Políticas Públicas para as Mulheres de Sab á, a 

criação do aplicativo Violentômetro, que auxiliou mulheres a identificarem sinais de violência, e o 

reconhecimento do município com o Prêmio Prefeitura Amiga da Mulher. Mencionou a criação da 

Associação Feminina das Mulheres Fortes, a organização da Cavalgada Feminina de Sab á e diversos 

requerimentos voltados ao empoderamento feminino, como a Feira da Mulher Empreendedora, incentivo 

à formalização de MEIs e a proposta da Casa da Mulher Saloaense. Finalizou apresentando seu novo 

projeto de lei, em parceria com a Secretaria de Educação, a Secretaria de Assistência Social, o CREAS e 

o Executivo Municipal, que propõe a inserção de conteúdos educativos nas escolas sobre prevenção e 

combate à violência. Reforçou que a educação é a chave para a transformação social e pediu o apoio de 

todos os vereadores para aprovar a proposta, fortalecendo Sab á como exemplo de proteção e promoção 

da dignidade humana. Passou a fazer uso da palavra o vereador José Ailton, iniciou cumprimentando 

a todos e agradecendo a presença do público, ressaltando a importância da participação popular nas 

sessões legislativas. Manifestou apoio às políticas públicas de proteção a mulheres, idosos, crianças e 

adolescentes, citando um caso recente de violência extrema contra uma mulher para reforçar seu 

compromisso com a defesa dos vulneráveis. Parabenizou a vereadora Maria Adriana, o vereador Adriano 

e o servidor João por seus aniversários, além de elogiar o vereador Tisley Filho pela realização da 

tradicional trilha de Sab á, destacando sua grandiosidade, a dedicação da família na organização e os 19 

anos de história do evento, criado por seu pai, o saudoso vereador Tisley Vicente. Afirmou que ele 

certamente estaria orgulhoso do filho, tanto pela continuidade do trabalho no legislativo quanto pela 

manutenção e crescimento dessa tradição no município. Finalizou reafirmando seu compromisso com as 

causas sociais e com a população do município. Passou a usar da palavra o vereador José Douglas, 

que justificou ausência na sessão anterior por ter passado por um procedimento cirúrgico, informando 

que acompanhou os trabalhos de forma remota. Comentou resposta do Executivo à Indicação n° 

0712025, sobre demandas dos motoristas, ressaltando a necessidade de diálogo entre a categoria e a 
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Prefeitura para buscar equilíbrio e evitar prejuízos. Criticou a falta de respostas efetivas do Executivo e 
defendeu a valorização da profissão, afirmando que, como líder do governo, está na Casa para 

representar o povo. Apoiou a fala da vereadora Maria Adriana sobre o programa municipal de diária para 
alimentação de pacientes que viajam para atendimento médico fora do município, defendendo sua ampla 
divulgação. Agradeceu a aprovação de suas moções, defendeu o título de Cidadão Saloaense a Alex 
Diniz, secretário adjunto de Saúde, ressaltando sua contribuição ao município, e parabenizou o vereador 
Tisleysinho pelo evento cultural que fortalece a cultura e o esporte, estendendo as felicitações à família 
do vereador, especialmente ao saudoso pai, vereador Tisley Vicente, que certamente estaria orgulhoso 

pela continuidade do legado. Referindo-se ao Projeto de Lei apresentado pela vereadora Libânia, 

parabenizou a parlamentar pela iniciativa, que promove ações preventivas junto às crianças nas escolas, 

e apresentou requerimento para que a Prefeitura avalie a disponibilização de psicólogos nas escolas de 

maior porte, visando identificar situações de vulnerabilidade. Reforçou a importância de políticas públicas 

de proteção à infância e adolescência e pediu respostas concretas do Executivo às proposições dos 
vereadores, lembrando que refletem a vontade da população. Passou a usar da palavra o vereador 
Manoel Alves, inicialmente cumprimentou a todos, e c comentou sobre a situação do Distrito de latecá, 
no município de Sab á, mencionou o vereador Jean França, que recentemente apresentou um 

requerimento solicitando uma ambulância para atender a localidade. Segundo o vereador, foi dada uma 
resposta ao colega de que a comunidade já contava com o referido veículo. Contudo, o vereador relatou 
que circula nas redes sociais um vídeo recente mostrando uma moradora da localidade que precisou 
alugar um carro particular para socorrer sua mãe e trazê-la até a sede do município, pois não havia 
ambulância disponível. Enfatizou que o vídeo teve grande repercussão, não apenas localmente, mas 
também fora da cidade, o que reforça a gravidade da situação. Diante disso, fez um apelo direto ao 
secretário de Saúde e ao prefeito municipal, pedindo providências urgentes para resolver a situação do 
Distrito de latecá, ressaltando que o local é o primeiro distrito de Sabá e que "não dá mais para esperar". 
A vereadora Maria Adriana solicitou o uso da palavra para informar que precisaria se retirar da sessão 
antes do encerramento. Pediu desculpas à senhora Williane, coordenadora de Políticas Públicas para 
Mulheres, justificando que já tinha um compromisso agendado e, por isso, necessitava se ausentar. 
Agradeceu pela compreensão. Na sequência, o senhor presidente facultou o uso da palavra à Sra. 
Williane, coordenadora de Políticas Públicas para Mulheres do município, que saudou os presentes. 
Agradeceu o convite e destacou a importância da data para as mulheres. Ao abordar o projeto de lei da 
vereadora Libânia, afirmou que a educação é essencial para a transformação social, relatou participação 
no projeto "Ação Menina Mulher" e celebrou a novidade de solicitação de medidas protetivas pelo celular. 
Solicitou ao presidente da Câmara a LDO para verificar recursos destinados a políticas para mulheres e 
afirmou que "não é possível trabalhar sem orçamento", destacando que, mesmo sem recursos, realizou a 
conferência municipal das mulheres. Ressaltou que o projeto apresentado pela vereadora Libânia precisa 
ser analisado com atenção, pois, se for inserido na grade curricular da rede de ensino municipal, permitirá 
que o tema da violência de gênero seja tratado de forma contínua, estruturada e educativa. Pediu que os 
vereadores e os membros das comissões abracem o projeto, por se tratar de uma iniciativa de grande 
importância. Encerrando, destacou o engajamento masculino na luta feminista, valorizou o programa 
"Reconstruir", que será implantado em Buíque para acompanhamento psicológico de agressores e 
capacitação de equipes, e reafirmou seu compromisso de representar a voz de todas as mulheres. A 
seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a 
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apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois 
de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras presentes, 
para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 07 de agosto de 2025. 

José Franciscb.Curvelo Silva 

Presidente 
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